In attesa che si completi la definizione di alcune procedure inerenti le operazioni di voto, trascriviamo, di seguito, il comunicato della Commissione Elettorale Nazionale del Fondo Scuola Espero con le prime indicazioni per le modalità di voto e la tempistica di ottenimento del certificato elettorale (credenziali di voto):
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Elezioni dell’Assemblea dei Delegati per il triennio 2014-2016 

La Commissione Elettorale Nazionale del Fondo Scuola Espero comunica che le elezioni per il rinnovo dell’Assemblea dei Delegati per il triennio 2014-2016 si svolgeranno dal 28 al 30 aprile 2014.

Il Regolamento elettorale prevede anche per questa tornata l’adozione del voto elettronico (on line).

Con la presente nota si forniscono le istruzioni per agevolare la procedura del voto elettronico che potrà essere espresso da un qualsiasi computer. 

Modalità di voto

Il personale iscritto al "libro soci" del Fondo Scuola Espero alla data del 29 marzo 2014 che intenda esprimere il proprio voto dovrà collegarsi al sito internet del fondo (www.fondoespero.it) e selezionare il pulsante "Votazioni assemblea delegati 2014-2016".

Credenziali per il voto (certificato elettorale elettronico)

Per votare sono necessarie le credenziali per il voto (certificato elettorale elettronico) che saranno disponibili a partire da lunedì 10 marzo 2014 nell'area riservata del Fondo Scuola Espero.

L'area riservata è accessibile sia direttamente dal sito web del fondo (www.fondoespero.it) sia attraverso il Portale NOIPA (https://noipa.mef.gov.it) selezionando la voce "Fondo Espero-Comunicazione Periodica".

Per qualsiasi informazione gli iscritti potranno contattare il numero telefonico del Fondo Scuola Espero 848800270 oppure accedere al sito internet www.fondoespero.it

