A seguito di segnalazioni pervenute da molte regioni circa la mancata erogazione dei compensi relativi alla retribuzione di posizione parte variabile e a quella di risultato, abbiamo inviato al MIUR insieme alle altre organizzazioni sindacali rappresentative di area, la richiesta di incontro urgente che riportiamo:
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	Roma, 18 settembre 2013

Dott. Luciano Chiappetta

Capo Dipartimento per l’istruzione

Dott.ssa Sabrina Bono

Capo Dipartimento per la programmazione e la gestione

delle risorse umane e finanziarie

Dott. Marco Ugo Filisetti

Direttore Generale per la politica finanziaria

e per il bilancio

L O R O  S E D I

Oggetto:
Area V della dirigenza. Richiesta di incontro urgente sull’applicazione dei contratti integrativi regionali per l’anno scolastico 2012-2013 e sulla ripartizione del Fondo Unico Nazionale (F.U.N.) per il 2013-2014.

Le sottoscritte OO.SS. rappresentative dell’Area V della dirigenza chiedono alle SS.LL. un incontro urgente per sbloccare i contratti integrativi regionali dell’Area V della dirigenza per l’anno scolastico 2012-2013 la cui esecutività è stata sospesa da alcuni USR su indicazione unilaterale di codesta amministrazione a seguito di un inopportuno e non motivato intervento dell’UCB.

Chiedono, inoltre, l’informazione preventiva sulla ripartizione del F.U.N. per l’anno 2013-2014 che ai sensi del contratto vigente codesta amministrazione avrebbe dovuto fornire entro il entro il 31 luglio 2013.

Distinti saluti.
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