Riportiamo, di seguito, la nota inviata al Presidente della VII Comm. Cultura del Senato per richiedere un incontro urgente sugli emendamenti al DDL 1254/14 relativi al trattamento retributivo accessorio dei dirigenti scolastici:
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	Prot. n. 175 

Roma, 20 febbraio 2014

Al Presidente della VII Commissione Permanente

Sen. Andrea Marcucci

Alla Relatrice del DDL 1254/14

Sen. Francesca Pugliesi

Senato della Repubblica

Oggetto: richiesta di incontro sulle problematiche relative al trattamento retributivo accessorio dei dirigenti Scolastici.

Le scriventi Organizzazioni Sindacali rappresentative del Comparto Scuola e della V Area - Dirigenti Scolastici - chiedono alle Signorie Loro un urgente incontro sugli emendamenti al DDL 1254/14 attualmente all’esame di codesta spett. Commissione, al fine di pervenire ad una soluzione complessiva delle problematiche relative al trattamento retributivo accessorio dei dirigenti scolastici, con particolare riferimento alle modalità di finanziamento del Fondo Unico Nazionale, nel rispetto del contratto collettivo nazionale di lavoro.

Quanto sopra è particolarmente necessario per porre fine allo stato di agitazione della Categoria sfociato nello sciopero e nella manifestazione nazionale del 14 febbraio u.s. e, nel contempo, restituire condizioni di serenità all’azione di governo complessivo delle istituzioni scolastiche che i dirigenti stessi hanno comunque assicurato, pur nel crescente aumento dei carichi di lavoro e dei connessi oneri di responsabilità su di essi gravanti.

Si ringrazia per l’attenzione e, in attesa di cortese riscontro, si porgono distinti saluti.
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