Trascriviamo il verbale del 18 febbraio 2014:
Commissione Paritetica Nazionale A.N.I.N.S.E.I. - OO.SS. firmatarie CCNL

VERBALE RIUNIONE DEL 18 FEBBRAIO 2014

Il giorno 18 del mese di febbraio 2014 si sono incontrati presso la sede del Comitato Regionale ANINSEI la delegazione per le trattative sindacali di ANINSEI e le OO.SS. firmatarie del CCNL, le quali, in considerazione di quanto già rilevato e discusso nella riunione del 10 gennaio 2014 hanno convenuto:

1) Contratti a tempo determinato

I contratti a tempo determinato previsti nella misura del 30% dall'Art. 22.1 Parte I Titolo III del CCNL 2010-2012 del personale in servizio presso l'Istituto e quelli a fronte di ragioni di carattere tecnico, produttivo, organizzativo e sostitutivo potranno essere reiterati entro il limite massimo dei 36 mesi.

I contratti a tempo determinato per i docenti non abilitati, considerato l'obbligo dei docenti di conseguire l'abilitazione all'insegnamento, se inseriti nei percorsi abilitanti, potranno essere reiterati oltre il limite dei 36 mesi, per ulteriori 24 mesi fermo restando l'obbligo di esperire le procedure previste dalla normativa vigente. Qualora in questo ultimo periodo il docente acquisisca l'abilitazione richiesta il contratto di lavoro è trasformato a tempo indeterminato.

2) Salario di anzianità

A seguito delle intese intercorse nella riunione del 10/01/2014 in merito al Salario di anzianità, in considerazione dei tempi prolungati per il rinnovo del contratto 2013/2015, l'ANINSEI e le OO.SS. convengono il seguente nuovo articolato per l’Art. 20 Parte II Titolo IV, che già valido a partire dal 01/02/2014, in via transitoria sarà recepito dal nuovo testo del CCNL 2013-2015.

A tutto il personale che al 1 gennaio 2014 abbia maturato due anni di servizio ininterrotto presso lo stesso Istituto è corrisposto mensilmente a partire dal 1 febbraio 2014 un salario di anzianità di 10,00 euro. Tale somma è da considerarsi aggiuntiva per quanti già godono dai salario di anzianità.

Il salario di anzianità è riproporzionato sulla base dell'orario di lavoro settimanale individuale ridotto o part-time.
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3) Rinnovo CCNL

Le parti concordano nella opportunità di riprendere il confronto per il rinnovo del CCNL 2013-2015 e a tal fine si riconvocano presso la sede regionale Lazio dell'ANINSEI per il giorno 21 marzo 2014.

Letto, approvato e sottoscritto
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